ISTITUTO COMPRENSIVO “A. Rosmini” - PUSIANO (Co)

A.S. 2021-2022
Collegio dei Docenti    Verbale n. 3

Il giorno 28 settembre 2021, alle ore 17.30, si é riunito il Collegio dei Docenti, tramite piattaforma Google Meet, come da Convocazione Circolare n.26, per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Piano delle attività;

3. Nomine incarichi e commissioni;

4. Elezioni O.O.C.C. a.s.2021-22;
5. Indicazioni ATS Insubria a.s.2021-2022;
6. Integrazioni al P.O.F. 2019-2022;

7. Comunicazioni del Dirigente;

8. Varie ed eventuali
Da una verifica dei partecipanti alla video-conferenza tramite appello e firma modulo Google, risultano assenti giustificati i docenti: Foderà, Proserpio e Sandionigi.
I docenti Udovic e Margutti, impegnati nel corso per i neo immessi in ruolo, partecipano dalle ore 17.50.
Prima di iniziare la Dirigente chiede di poter inserire un nuovo punto all’ordine del giorno per quanto riguarda il Progetto di istruzione domiciliare.

L’ordine del giorno risulta pertanto:
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Progetto istruzione domiciliare;

3. Piano delle attività;

4. Nomine incarichi e commissioni;

5. Elezioni O.O.C.C. a.s.2021-22;

6. Indicazioni ATS Insubria a.s.2021-2022;
7. Integrazioni al P.O.F. 2019-2022;

8. Comunicazioni del Dirigente;

9. Varie ed eventuali
         1- Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente
Il verbale della seduta precedente, pubblicato sul sito d’Istituto, viene letto dall’insegnante Brunelli e approvato a maggioranza con 8 astenuti, poiché assenti alla riunione in oggetto, e 75 voti favorevoli (delib.23). 

            2- Progetto istruzione domiciliare
La Dirigente illustra brevemente le modalità di attuazione del Progetto di istruzione domiciliare che si propone di garantire il diritto all’apprendimento agli alunni e alle alunne che si trovano in particolari situazioni di salute. Lo scorso anno il nostro Istituto ha inserito nel PTOF, tra i progetti dedicati all’Inclusione, attraverso delibera del Collegio dei docenti, l’opportunità dell’Istruzione domiciliare. 
Quest’anno è presente nella scuola secondaria di Pusiano un alunno la cui famiglia ha fatto richiesta per l’istruzione domiciliare. 
Ci si è quindi messi subito in contatto con la scuola Polo di Lodi che ci ha fornito le indicazioni da seguire per la parte burocratica e per la parte didattica. 
Si sono individuati come docenti di riferimento per seguire la progettualità ministeriale: l’insegnante Colombo per la Presidenza, la professoressa Serra per il plesso e il professor Crimi come docente responsabile della classe.
La normativa di riferimento è sempre in evoluzione; ad oggi i docenti sono in contatto con la famiglia e con l’ospedale e si deve stendere un PDP a livello di consiglio di classe perché l’alunno viene considerato bisognoso di un piano personalizzato; occorre quindi individuare quali sono le attività sulle quali puntare in collegamento con il consiglio di classe che è presente anche nella struttura ospedaliera. La didattica può essere svolta a livello domiciliare, con docenti retribuiti oltre l’orario di servizio, oppure a distanza e, nei momenti di maggior benessere dell’alunno possono essere previste anche delle ore di frequenza in presenza a scuola. Si tratta quindi di un progetto dinamico che segue l’andamento dello stato di salute dell’alunno e l’evoluzione della normativa in applicazione anche di quanto previsto dai protocolli covid.
Il Collegio approva all’unanimità le modalità di attuazione del Progetto di istruzione domiciliare (delib.24).

            3- Piano delle attività 

Per quanto riguarda il piano delle attività la Dirigente illustra la calendarizzazione degli impegni a partire dal mese di ottobre (allegato digitale pubblicato sul sito d’Istituto).
Tra gli impegni del mese di ottobre si pone l’attenzione sul gruppo di lavoro per la revisione del Curricolo d’Istituto; è previsto un primo incontro il giorno 8 ottobre2021 coinvolgendo i membri della commissione PTOF, commissione valutazione e i referenti dipartimenti disciplinari. Si prevede di completare il lavoro di revisione in tre incontri, presumibilmente entro fine dicembre.

Successivamente vengono elencati gli altri impegni in calendario per le scuole primarie e secondarie; resta da definire la data del momento di formazione, distinto per i due ordini di scuola, sulle nuove funzionalità del registro elettronico AXIOS; per quanto concerne la calendarizzazione dei GLO, si invitano i docenti a far riferimento alle funzioni strumentali Forni e Gastaldi. 
Il Collegio approva all’unanimità il piano delle attività (delib.25).
4- Nomine incarichi e commissioni
La Dirigente condivide il prospetto degli incarichi e delle commissioni e si sofferma sulle funzioni strumentali evidenziando che non sono ad oggi pervenute candidature per la Funzione valutazione e per la Funzione Cittadinanza e Costituzione.

Si invitano eventuali docenti interessati a presentare la propria candidatura entro il prossimo collegio di fine ottobre; soprattutto si sollecita la riflessione sull’importanza di individuare un referente per la valutazione, considerato l’importante lavoro da effettuare quest’anno alla luce del nuovo sistema di valutazione della scuola primaria e dell’adeguamento del registro elettronico. 
Per quanto riguarda la Funzione strumentale per Cittadinanza e costituzione, nel caso non pervenisse nessuna candidatura, si vuole condividere con il Collegio la considerazione che il gruppo di lavoro negli anni ha da sempre rappresentato l’avanguardia con le tematiche e i progetti affrontati anche in ambito del volontariato; ad oggi, essendo l’educazione civica entrata a pieno titolo nel Curricolo e trasversale a tutte le discipline, si propone di valutare l’opportunità di inglobare la Commissione di Cittadinanza all’interno della commissione PTOF per dare forza alla stessa e per far fronte al cospicuo lavoro di revisione del Curricolo cogliendo l’opportunità di valorizzare tutta la parte progettuale che caratterizza il nostro Istituto per Cittadinanza e Costituzione.

Successivamente viene illustrato il prospetto di sintesi degli incarichi e delle commissioni per l’a.s.2021-2022.

Il Collegio approva all’unanimità (delib.26).

5- Elezioni O.O.C.C. a.s.2021-22

La Dirigente invita il Collegio a esprimersi sulla proposta da portare in Consiglio d’Istituto, in attesa della Circolare Ministeriale, per effettuare le elezioni degli organi collegiali il 15 ottobre 2021 (con la possibilità di rimandare eventualmente alla settimana successiva) con modalità on line per tutelare il diritto al voto di tutti i genitori indipendentemente dal possesso o meno del Green pass che andrebbe esibito nel caso di votazioni in presenza.
Il Collegio approva all’unanimità la proposta da presentare in Consiglio d’Istituto (delib.27).

6- Indicazioni ATS Insubria a.s.2021-2022

La scorsa settimana c’è stato un incontro informativo con i responsabili di ATS Insubria per fornire le indicazioni operative per il rientro a scuola sicuro, la gestione dei casi accer-

tati e sospetti di Covid-19 e il tracciamento dei contatti nelle scuole (allegato digitale pubblicato sul sito d’Istituto).

Qualora a scuola rilevassimo dei casi di malessere, si applicherà la procedura dello scorso anno, ovvero l’alunno viene accompagnato in un apposito ambiente isolato, dove rimane con un operatore (munito di idonei DPI indicati dal medico competente e RSP) in attesa dei genitori. 
Si contatta la famiglia e si consegna il foglio di allontanamento con il timbro della scuola. Il genitore deve rivolgersi tassativamente al pediatra o al medico di base per la valutazione del caso. Spetta al medico valutare se i sintomi siano riconducibili al Covid-19 e se sia

necessario eseguire un tampone.
Al momento del rientro a scuola, come per tutte le assenze per motivi di salute, i genitori devono giustificare l’assenza tramite l’apposito modulo.

Ci sono delle specifiche diverse rispetto alla quarantena, pertanto, si invitano i docenti a prenderne visione; nel caso di alunno con tampone positivo occorre avvisare il responsabile di plesso e i collaboratori del Dirigente per avviare le procedure di tracciamento; vanno rintracciate e segnalate, di norma, le persone entrate in contatto con il soggetto positivo nelle 48 ore che precedono l'esecuzione del tampone positivo (o che precedono i sintomi Covid, se essi sono apparsi prima del tampone).
In presenza di dubbi su come procedere in casi particolari, si invitano i docenti a rivolgersi alla Dirigente.
7- Integrazioni al P.T.O.F. 2019-2022
L’insegnante Brunelli illustra alcune proposte progettuali pervenute ad integrazione del PTOF:

· Progetto scientifico Parmalat con esperti on line o in presenza per i plessi di primaria interessati;

· Laboratorio Abracadangolo con esperti del Museo Farfalla, in presenza, per la classe 5^ della primaria di Pusiano, con costi a carico delle famiglie.

La professoressa Lo Giudice interviene chiedendo di poter rivedere l’area delle lingue straniere integrando le nuove progettualità relative alle lingue straniere.

L’insegnante Mazzucconi illustra il progetto di sperimentazione di lingua inglese con docente madrelingua. Apprezzando naturalmente l'interesse di tutti al progetto, si è ritenuto opportuno indirizzarlo, per quest'anno, alle attuali classi quarte Primarie dell'Istituto (da cui era emersa la proposta in sede di classi parallele) e anche alle classi quinte Primarie che verosimilmente proseguiranno il progetto anche alla Scuola Secondaria. Tali classi faranno da classi campione e, dal prossimo anno, si potrà pensare di estendere ad altre classi il progetto, magari anche chiedendo, per tempo, il finanziamento ai Comuni.
Per la realizzazione del progetto, in prima istanza dovrà essere fatto il bando per cui, indicativamente, i tempi di attuazione potrebbero essere novembre/ febbraio prevedendo interventi di 6 ore per classe.

Il progetto, con costi a carico delle famiglie, potrà essere presentato alle famiglie nella riunione programmata per l'elezione dei rappresentanti dei genitori.
La professoressa Marino chiede di integrare nel PTOF la proposta di un’uscita didattica al Jungle raider park da effettuarsi nel mese di ottobre per le classi terze della secondaria di Eupilio.

La Dirigente ricorda che per l’attivazione di qualsiasi progetto che preveda l’ingresso a scuola di esperti è necessaria l’autorizzazione preventiva del Dirigente e il pieno rispetto dei protocolli covid.

Il Collegio approva all’unanimità le integrazioni al P.O.F. 2019-2022 (delib.28).

8- Comunicazioni del Dirigente
La Dirigente comunica, come indicato nel piano delle attività, che a breve verrà organizzato un momento di formazione sulle nuove funzionalità del Registro elettronico Axios; sono inoltre pervenuti gli esiti delle Prove INVALSI ed è quindi possibile chiedere i dati e il link di accesso alla professoressa Colomo.

Il professor Dell’Acqua chiede se sono da ritenersi autorizzati i Progetti sportivi all’interno dell’Istituto. La Dirigente conferma che è possibile attivare le proposte sportive sempre mantenendo il rispetto del protocollo covid.
La professoressa Lo Giudice comunica che la prossima settimana, il 7 ottobre 2021, ci sarà un webinar “Educazione civica con eTwinning: progettiamo in team - Scuola primaria e secondaria di I grado”. Possono partecipare più colleghi di una stessa scuola, si verrà invitati a far parte di un Gruppo eTwinning nazionale appositamente creato, verranno condivise buone pratiche, idee per nuovi progetti di educazione civica; si collaborerà con altri partner italiani. I docenti eventualmente interessati potranno far pervenire la propria richiesta di iscrizione all’insegnante Lo Giudice.
9- Varie ed eventuali
Esauriti tutti gli argomenti di discussione, la seduta è tolta alle ore 19.15.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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